

# 2005北玄宮台灣蘭花節

**連續**7年舉辦的北玄宮台灣蘭花節宣傳活動正式開始，由於養蘭賞蘭風氣興起，大家期盼農曆3月初3來臨，每年會有超過千盆蘭花參與競賽，創下全國蘭展新高，更超越一般蘭展。這樣的成果全靠地方人士熱心支持，出錢出力共襄盛舉，為北玄宮主神福德正神、北極玄天上帝、天上聖母三位神聖祝壽。蘭展不收任何門票、清潔費，提供解說員、宗教與藝文教育活動結合、獨樹一格。

金雞年為迎接福德正神聖誕日來臨，開始徵選蘭花小仙子的活動，九如鄉農會四健會社區學院推出蘭花著色比賽、共計有2000人參與，分大專組、高中組、國中組和國小組分三級(高、中、低年級)、幼稚園組，主辦單位精心設計蘭花A3卡紙著色比賽，3月6日星期日在九如鄉耆老村豐田社區北玄宮會議室，現場有近2千名小朋友索取圖紙參加著色大賽，並有四健會指導員帶領蘭花栽培作業組及屏東縣社區大學蘭花班等，所栽培巨盆百梗金線蓮花香氣迷人，160公分高的樹蘭、雅氣的嘉得利亞蘭、迎風飛舞的台灣原生種蝴蝶蘭「台灣阿嬤」，難得一見的台灣清明草



豆蘭屬“百燕呈祥”

綏草「青龍附柱」，以及仙女遺留人間宛如高跟鞋「仙履蘭」等作品，提供民眾現場著色參考，入選作品會在台灣蘭花節中展覽、並公開頒發獎狀及精美獎品。

除了蘭花講座，現場也準備有機栽培的四健香草茶，還有剛獲得屏東縣四健會「獎勵辦理農村四健會推廣教育」與「作業組競賽」雙料冠軍之資料冊展示、四健社區學院美學班作品展覽。在眾多學員創作以蘭花素描最為突出，小朋友發揮想像力構圖把蘭花各部位清楚畫出來及研顏色創新，令在場民眾大嘆「後生可敬」，這是青少年推廣教育的扎根、展現。



金線蓮蘭



嬌小可愛的台灣香蘭